

История Колычевской сельской библиотеки

В 1756 году в живописном месте по разным берегам небольшой речушки Северная Уньга расположились, как подружки, две отдаленные деревушки «Плотниково» и «Колычево». Названы они были по именам их основателей, крестьян-переселенцев из Центральной России Плотниковых и Колычевых. Первоначально основные занятия жителей деревни были связаны с земледелием и разведением крупного рогатого скота: сеяли пшеницу, ячмень, сажали огороды, разводили скот — коров, свиней, домашнюю птицу.

В конце 30-х годов в Плотниково была открыта шахта которая давала уголь до середины 50-х годов. Называлась она «Угольная артель имени товарища Сталина». В годы Великой Отечественной войны более 200 мужчин ушло на фронт. Уходили целыми семьями — Порошины и Подтуркины, Жеребцовы и Пономаревы... Шли они трудными дорогами войны по Беларуссии и Польше, брали Кёнигсберг и Варшаву, сражались под Москвой и Сталинградом. Тяжело пришлось и в послевоенные годы. Восстанавливал разрозненные хозяйства Герой Социалистического труда Андрей Гордеевич Гавриленко.

Расцвет деревни Колычево выпал на интересные, творческие 80-годы. Строились новые административные здания: столовая, средняя школа, детский сад «Ромашка», амбулатория, магазины. С каждым годом развивалась и благоустраивалась деревня. В 1969 году на месте старого деревянного клуба был построен новый двух этажный клуб, в здании которого разместилась сельская библиотека. Первым библиотекарем долгое время работала Кашепова Клавдия Григорьевна. В 1992 году ей на смену пришла Глухова Ирина Сергеевна, имея специальность «Библиотечное дело» Пермского культурно-просветительского училища. Она неоднократно проходила курсы повышения квалификации - «Усовершенствование работы сельских библиотек» и «Библиотековедение». Бессменно проработала 24 года. Очень любила свою работу, нравилось заниматься с детьми, видеть как они растут, как читают и познают мир. В 2013 году Колычевская библиотека стала победителем районного конкурса «Лучшая библиотека по итогам 2012 года и была удостоена сертификата на сумму 45 тысяч рублей.

С 2014 года для детей стали работать кружок бумажной пластики «Фантазия» и литературное объединение для людей старшего поколения «Элегия». С 2019 года начал работу кружок рисования «Радуга». Также библиотека работала по краеведческому проекту «Край любимый, родной, сибирский». Главная цель проекта - активизация краеведческой деятельности библиотеки, пропаганда и расширение знаний о родном крае, укрепление связи поколений.

На данный момент Ирина Сергеевна находится на заслуженном отдыхе, в Колычевскую библиотеку с книжным фондом свыше 8 тыс. экземпляров, и свыше 450 читателей пришла, не менее талантливая, специалист Гилёва Антонина Сергеевна, продолжатель библиотечного дела на селе. С каждым годом обновляется не только книжный фонд. Антонина Сергеевна получила и новую мебель - шкафы, столы, стулья, а также и новую оргтехнику. Для читателей предоставляются услуги по копированию, ламинированию, сканированию и распечатыванию документов, а также возможна работа на компьютере, доступное пользование интернетом, книжным и справочным фондом библиотеки.